

САЛІДАРНАСЦЬ У ІНТЭРНЭЦЕ

Мы вновь закадычные друзья

Сергей АВЕРЬЯНОВ

Опять тайны. Очередная встреча Лукашенко и Путина готовилась в обстановке строгой секретности — ее дата не разглашалась до последнего момента. Да и темы, которых, согласно официальным сообщениям, касались президенты, вызывают некоторое удивление — а стоило ради этого ездить так далеко? Так в чем же смысл неожиданного вояжа Лукашенко в Сочи?

Итак, что мы знаем о воскресном визите? Согласно официальным сообщениям, Лукашенко посетил горно-туристический центр «Гранд отель Поляна», где ознакомился с этим курортом и даже смог лично оценить горнолыжные склоны, на которых будут проходить

соревнования во время сочинской Олимпиады-2014.

Во время пребывания Лукашенко в туристическом комплексе с ним встретились председатель правительства РФ Виктор Зубков и его первый заместитель, он же преемник Путина Дмитрий Медведев. Затем, уже вечером, прошла запланированная встреча с Путиным в сочинской резиденции «Бочаров Ручей».

Встреча носила неформальный характер — оба лидера были без галстуков. Лукашенко и Путин обсудили возможности проведения досуга в Сочи (!!! — «С»). В частности, Путин поинтересовался у Лукашенко, который уже два дня отдыхает в Красной поляне, повезло ли ему с погодой. Президент Беларуси сказал, что погода стоит изумительная, а перед его приездом прошел снег, и поэтому условия для катания на лыжах самые оптимальные — бодро передали «Вести».

Российские каналы показали Лукашенко, катающего-

ся на лыжах. И все. Ну просто идиллия. Встретились закадычные друзья. Видимо, перед теми, кто разрабатывал информационное обеспечение мероприятия, ставились именно такие задачи — продемонстрировать общественности горячую дружбу, чтобы позабылась недавняя прохладка во взаимоотношениях двух стран и их лидеров.

На переговорах стороны, согласно опять-таки той же официальной информации, обсудили основные показатели сотрудничества. В частности уровень товарооборота, составивший в прошлом году рекордные 25 миллиардов долларов, чем президенты не преминули похвалиться.

Затем к главам государств вновь присоединились Зубков и Медведев. Путин поинтересовался у Медведева, насколько сотрудничеству с Беларусью способствуют российские национальные проекты. «Технику сельскохозяйственную закупают, конеч-

но», — ответил тот. «Она по качеству хорошая, и цены конкурентоспособные», — похвалил преемник белорусскую продукцию.

Путин поинтересовался у Лукашенко — как он оценивает развития двустороннего сотрудничества. «Очень хорошо его оцениваю», — сказал белорусский президент. И посетовал, что в мировой экономике произошел рост цен на продовольствие, а это отразилось и на России, и на Беларуси. «Но зато крестьяне имели возможность получить дополнительные доходы».

Лукашенко вызвался построить силами белорусской стороны один из семидесяти объектов, запланированных для Олимпиады в Сочи в 2014 году. «Мы хотим своими силами создать (в Сочи) свой уголок Беларуси. Мы договорились, что согласуем это с Вами», — отметил белорусский лидер, обращаясь к президенту РФ.

Окончание на с.3

Что ждет ИП в будущем

Анастасия ЗЕЛЕНКОВА

18 февраля индивидуальные предприниматели вновь планируют выйти на Октябрьскую площадь. Каковы шансы на то, что протесты ИП изменят положение дел? Что вообще ждет малый бизнес в ближайшее время? Свои прогнозы на этот счет делают независимые эксперты и активисты предпринимательского движения.

Анатолий Шумченко: «Мы проиграли. Но не сегодня, а когда позволили растоптать Конституцию»

— Следует честно признать: мы не добились того, чего хотели, — отмечает лидер РОО «Перспектива» Анатолий Шумченко. — Мы как организация сделали очень многое, чтобы защитить права предпринимателей. И мы видели достойную борьбу. Я склоняю голову перед теми людьми, которые доказали всему миру, что Беларусь это не какое-то болото, а достойная европейская страна.

Но, увы, 760-й указ действует, положение о родственных отношениях осталось в силе. Ранее такие формы борьбы приносили результат. Сейчас этого не произошло.

Мне кажется, что мы, предприниматели, исчерпали все наши возможности, из тех, что имели. Сейчас — дело за политиками. Мы должны

осознать политическую составляющую этой ситуации.

Только теперь мы начинаем задавать себе вопрос: где мы были раньше? Последние 13 лет. Мы сами виноваты в том, что наших представителей нет в парламенте и некому сейчас защищать наши права.

Конечно, я мог бы говорить дежурные фразы, типа: «мы пойдем вперед», «мы будем бороться». Но давайте быть честными перед самими собой: реально эта борьба результата никого не принесла. Да, мы сделали даже больше, чем вся наша оппозиция за последнее время. Прыгнули выше головы. Но что с этого? Мы проиграли. Но не сегодня, а тогда, когда позволили растоптать Консти-

туцию и разогнать парламент.

Естественно, протесты будут продолжаться. Сейчас это тлеющий конфликт, который может возгораться во время очередных дуновений со стороны власти.

18 февраля «Перспектива» не планирует выходить на площадь. Необходимо искать более эффективные меры борьбы. Для этого нужна консолидация и солидарность. А когда вместо 20 тысяч выходят 2 тысячи, о какой победе может идти речь?

Нам не нужна картинка. Нам нужен результат. И если бы во время последних акций на площади стояло 10 тысяч человек, мы бы сейчас праздновали нашу победу. Пришло время осознать то, что произошло, и избавиться от иллюзий, — только тогда мы победим.

Окончание на с.7

Из Палаты выпишут половину депутатов?

Вячеслав КАРАСЕВ

Как минимум 55 нынешним депутатам ПП НС придется выполнить команду «С вещами на выход». Спикер нижней палаты Вадим Попов заявил, что в новом составе парламента «в обязательном порядке» должно работать «не меньше половины свежих сил».

— Это минимально, потому что в обратном случае не будет движения вперед, — сказал Попов в интервью «Интерфаксу».

Ермошина назвала дату выборов в Палату представителей

Председатель Центральной избирательной комиссии по выборам и проведению республиканских референдумов Лидия Ермошина назвала скорректированную дату парламентских выборов.

«Предварительно определено, что выборы в Палату представителей пройдут 28 сентября», — отметила Лидия Ермошина, передает агентство «БелаПАН».

Ермошина подчеркнула, что выборы в Беларуси назначаются указом главы государства, а Центризбирком «только рекомендует ту или иную дату, исходя из календаря, целесообразности». Ранее, по словам Лидии Ермошиной, «Центризбирком рекомендовал в качестве даты проведения парламентских выборов 12 октября, но в ходе обсуждения с главой государства она была скорректирована. Если бы выборы в Палату представителей состоялись 12 октября, то они совпали бы с выборами в Совет Республи-

ки, однако, спикер понимает отнюдь не представителей оппозиции. Их-то он видит в Овальном зале как раз и не желает. Гораздо комфортнее, когда «все депутаты были делегатами Всебелорусского народного собрания, все дружно поддерживали принятую программу социально-экономического развития и сегодня вместе с исполнительной властью работают над ее реализацией».

Правда, Попов в пафосном порыве не заметил, как стянул одеяло с кого-то более важного, чем он сам, заявив, что «депутатский корпус нынешнего созыва до конца своих полномочий будет служить

гарантом спокойствия и порядка в обществе».

Зато многомудрый спикер умеет предсказывать будущее: «Конечно, следует ожидать чрезмерного внимания к нашим выборам со стороны внешних сил, негативно настроенных к нашей стране. Провокации во время выборов будут». Оппозиционеры же «не имеют никаких шансов», они «в основном идут на выборы для того, чтобы получить поддержку, и, прежде всего, финансовую от своих западных покровителей».

Выборы, как и прежде, пройдут по мажоритарной системе. «Пока у нас не сложилась настоящая действенная партийная система, которая бы завоевала

поддержку и доверие народа. Поэтому пока нет предпосылок для изменения избирательного законодательства», — заявил Попов. Спикер изобразил искреннее удивление, услышав вопрос о сдерживании мажоритарной системы развития политических партий: «Разве кто-то мешает сегодня создавать партии, развивать партийное строительство?» Для справки: в 1998 году партий в стране было 41, в 2003-м — 18, в 2008-м — 15.

Впрочем, в нашей политической системе должность председателя нижней палаты трудно отнести к тяжелой. Здесь гораздо больше подходит русский перевод английского слова спикер — оратор.

Суд вызваліў Фінькевіча

Анастасія ЗЕЛЯНКОВА,
Вячаслаў КАРАСЕЎ

Калегія Магілёўскага абласнога суда ў крымінальных справах паставіла вызваліць моладзевага актывіста Артура Фінькевіча. Як паведаміў “Салідарнасці” палітык Вячаслаў Сіўчык, зараз Фінькевіч ужо знаходзіцца на свабодзе.

5 лютага калегія Магілёўскага абласнога суда ў крымінальных справах разгледзела касацыйную скаргу актывіста незарэгістраванай арганізацыі “Малады фронт” і адмяніла папярэднія рашэнне суда.

Летась 20 снежня Кастрычніцкі суд Магілёва прыгаварыў Артура Фінькевіча да 18 месяцаў зняволення з адбыццём пакарання ў калоніі агульнага рэжыму. Яго прызналі вінаватым па артыкуле “Ухіленне ад адбыцця пакарання”.

326 кастрычніка Артур Фінькевіч утрымліваецца ў Магілёўскай следчай турме № 4. Да гэтага з мая 2006 года актывіст адбыў два гады “хіміі” за графіці палітычнага зместу ў Магілёўскай спецкамендатуры № 43.

Такім чынам, за няпоўныя тры тыдні на волю выйшлі чатыры палітвязня: 18 студзеня — прадпрымальнік Мікалай Аўтуховіч, 23-га — лідэр незарэгістраванай арганізацыі “Малады фронт” Зміцер Дашкевіч, 25-га — калега Аўтуховіча Юрый Лявонаў, 5 лютага — Артур Фінькевіч. У той жа час за краты трапіў актывіст апазіцыі Андрэй Кім. Ён быў затрыманы 21 студзеня за ўдзел у акцыі пратэсту прадпрымальнікаў і пасля 10-сутачнага арышту змешчаны ў СІЗА па абвінавачванні паводле артыкула 364 Крымінальнага кодэкса (гвалт альбо пагроза ўжывання гвалту ў дачыненні да супрацоўніка міліцыі). Максімальны тэрмін пакарання — шэсць гадоў пазбаўлення волі.

Мы вновь закадычные друзья

Окончание.
Начало на с.1

Кроме того, президенты обсудили широкий круг вопросов двусторонних отношений, совместные действия на международной арене, а также вопросы деятельности Союзного государства. «Оба лидера признали, что пока еще существует немало административных барьеров, но в целом работа ведется» - передает ИТАР-ТАСС.

Вот, собственно, и все, что можно почерпнуть из официальных источников.

Что ж, покататься на лыжах, это конечно, неплохо. Согласовывать строительство одного объекта — это, возможно, тоже повод для рабочей поездки главы государства. Но что-то верится в это плохо. Скорее всего, были и другие цели.

Одну из них называли и белорусские, и российские СМИ. Дескать, белорусский президент должен отчитаться о некоей работе, проделан-

ной с момента декабрьского визита Путина в Минск.

Эта гипотеза имеет право на существование. В самом деле, после прошлогоднего визита Путина осталось впечатление недосказанности. Чего это он расщедрился? И кредит, и газ сравнительно дешевый. Явно же не просто так. Отсюда и появилось предположение о том, что Лукашенко должен что-то сделать взамен — допустить российский капитал к приватизации белорусской госсобственности, не встречать в российские президентские выборы, поддержать Россию на международной арене или обеспечить новый рывок в деле строительства Союзного государства, а то и более масштабного объединения.

Вот и пришло время отчитаться — что и как проделала белорусская сторона. Тут и конец первого квартала не за горами, нужно определяться с ценой на газ. В общем, самое время подвести промежуточные итоги.

Трудно сказать, насколько эта версия соответствует действительности. В отношениях Беларуси и России столько скрытого от посторонних глаз, что все попытки провести некий анализ больше похожи на домыслы и догадки. Слишком мало фактов, чтобы делать выводы. А главы государств не торопятся делиться своими планами с общественностью, что лишь усиливает опасения.

Хотя существует и еще одна возможная причина визита Лукашенко в Сочи, гораздо более прозаичная. А именно — знакомство с будущим президентом РФ Дмитрием Медведевым.

Многие, кстати, удивлялись — почему Путин не взял Медведева с собой в Минск в декабре? Прилетала такая представительная делегация — Зубков, Христенко, Набиуллина. А вот Медведева не взяли, хотя он был уже обозначенным преемником.

Все на фиг, на фиг, на фиг!

Ян БУЯН

Граждане Беларуси не хотят иметь с Россией ничего общего: ни армии, ни валюты, ни чего. Думаете, это провокационные заявления националистов? Нет, это результаты социологического опроса, проведенного президентским информационно-аналитическим центром.

Как сообщило агентство "БЕЛТА", со ссылкой на социологическое исследование, проведенное информационно-аналитическим центром при администрации президента, большинство белорусских граждан не приемлют вхождение нашей страны в состав Российской Федерации. Эта идея симпатична лишь 3,4% опрошенных.

Большинство респондентов (43,7%) считают, что Беларусь должна быть независимым государством и строить свои отношения с

Россией на основе международных договоров. Что бы уж совсем не разочаровывать Кремль, сообщается, что 42,2% белорусов видят будущее Беларуси и России в построении отношений по принципу равноправного союза двух государств с созданием наднациональных органов управления.

При этом интересы у наших граждан, если верить президентскому центру, все больше корыстные. 43,5% респондентов ждут от так называемого союзного государства укрепления позиций Беларуси на международной арене, 33,6% — единых с российскими потребителями цен и тарифов на энергоносители, 23,9% — единого торгового пространства.

За общую систему обороны высказались только 21,2% опрошенных, за единую валюту — 20,4%, за единое гражданство — 17,8%. В наименьшей степени респонденты высказали заинтересованность в создании общей системы социально-

го обеспечения (11,8%), единого налогового законодательства (6,5%) и единого информационного пространства (6,4%). О возрождении «легендарного славянского братства» похоже и вовсе никто не заикнулся.

Еще одна пилюля Кремлю: опрос показал, что значительная часть белорусов связывает улучшение социально-экономической ситуации в стране с расширением связей с Западом. Так, число жителей Беларуси, считающих, что для улучшения социально-экономической ситуации в стране необходимо расширение экономических связей с западными государствами, составляет 27,4%. И все же пилюлю решили подсластить: вместе с тем 39,4% опрошенных в качестве главного источника улучшения социально-экономической ситуации назвали фактор укрепления союза с Россией и другими странами СНГ. Так сказать, граждане глубоко осознают и разделяют многовекторную внешнюю

В принципе, этому есть логическое объяснение. Тогда, в декабре, Медведев был еще не до конца официальным преемником. А сегодня он уже зарегистрированный кандидат в президенты РФ. Да и вообще в России со 2 февраля начался агитационный этап кампании. Самое время представить преемнику главного союзника. А заодно и дать обоим напутствия.

Хотя вторая версия не исключает первую, а может быть всего лишь ее дополнением.

Впрочем, главная проблема, все же, заключается даже не в причинах встречи. И не в том, что именно обсуждали президенты. Главная проблема в том, что Беларусь, после некоторых колебаний, все же опять развернулась в сторону России. И ринулась к ней в объятия.

Да только процессы, которые идут сегодня в России, заставляют задумываться — а нужен ли нам такой союзник, и будет ли прок для Беларуси от такой дружбы? К сожалению, ничего утешительного в ответах на эти вопросы нет.

политику, которую официальный Минск декларирует с завидной регулярностью.

На закуску президентские социологи уведомили, что в отношении перспектив союзного государства белорусская общественность сегодня настроена пессимистично. Только 20,9% опрошенных считают, что оно будет создано в ближайшие годы. Почти половина респондентов (48,9%) склоняется к тому, что «в ближайшие 2-3 года союз останется в нынешнем состоянии».

До сих пор результаты исследований, проводимых подконтрольными властям социологическими центрами, ВСЕГДА подкрепляли генеральную линию руководства страны. Нет оснований думать, что на этот раз ситуация выглядит иначе.

Поэтому обнародованы неслестные для россиян данные вполне сознательно. И момент, по всей видимости, выбран неслучайно. Результаты соцопроса выглядят, как ответ на какие-то предложения (возможно, непристойные), прозвучавшие на встрече в Сочи.

Палата представителей выступила против Года белорусской государственности

Оргкомитет по празднованию 90-ой годовщины БНР получил отказ от Комиссии по образованию, культуре, науке и научно-техническому прогрессу Палаты представителей в провозглашении 2008 года Годом белорусской государственности. 25 марта – день принятия 3-ей Уставной грамоты БНР — в перечень государственных праздников и памятных дат, определенных указом президента, не входит, а также «не может быть в него включен».

Как сообщает Хартия-97, свой отказ депутаты обосновали рядом аргументов.

«Провозглашение БНР произошло в очень сложных и противоречивых условиях. [...] Были созданы определенные политические структуры, которые выдавали себя за властные органы, но, тем не менее, БНР не получила признания со стороны властей ведущих стран мира. Кроме того, большая часть территории Беларуси была в то время оккупирована немецкими армиями, поэтому говорить о независимости, оглашенной 25 марта 1918 года государства не приходится».

Ссылаясь на это, члены Комиссии по образованию, культуре, науке и научно-

техническому прогрессу указали, что не находят достаточных оснований для принятия мер для провозглашения 2008 года Годом белорусской государственности, а также для проведения на государственном уровне других мероприятий, связанных с 90-летием со дня провозглашения БНР.

Следует отметить, что ранее, 8 января, на расширенном заседании сопредседателей Оргкомитета были приняты обращения к белорусскому народу и органам власти Беларуси «О провозглашении 2008 года – Годом белорусской государственности».

Среди предложенных мероприятий, направленных на популяризацию сре-

ди населения этого события: установление памятных исторических вывесок, помощь в издательстве научно-публицистических и художественных произведений, посвященных истории БНР, возвращение национальной исторической символики и атрибутики БНР.

Кроме того, как 31 января сообщило "Радые Рацыя", гродненская городская и областная ячейки партии БНФ выступили с инициативой создания оргкомитета по празднованию в Гродненской области 90-летия БНР. В связи с этим запланирован «ряд интересных общественно-политических и культурных мероприятий».

Лукашенко похвалил немецкого посла и покритиковал американского

Александр Лукашенко выразил недовольство действиями послов большинства стран ЕС, отметив при этом позитивную роль посла ФРГ в Минске. «Я не совсем понимаю роль послов стран Евросоюза, в большинстве своем, и особенно американского посла», — заявил он, встречаясь с послом Германии Гебхардтом Вайсом.

Глава Беларуси сказал: «Мы — суверенное, независимое государство и являемся им уже полтора десятка лет. То, что мы стабильны, и то, что мы никому никаких проблем не создаем ни соседям, ни Германии, ни Франции, ни США — это факт. Так чего от нас хотят?», сообщает «Интерфакс».

Александр Лукашенко поблагодарил посла ФРГ за работу в Беларуси.

«Знаю, что она вызывает определенное неудовлетворе-

ние у ваших отдельных коллег. Но нам скрывать нечего, и я благодарен вам за ту позицию, которую вы занимаете в нашей стране. Знаю, что вам нелегко», — отметил он.

Лукашенко выразил готовность в беседе с послом ФРГ «выслушать любые предложения»: «Вы должны сказать, что вам не нравится, что бы вы хотели изменить. А я попробую отреагировать на то, что выскажете. Наша встреча должна быть честной, открытой и, самое главное, искренней».

В свою очередь немецкий дипломат предложил собеседнику «не смотреть назад, а посмотреть вперед».

«Ближайшие месяцы до проведения выборов (парламентских выборов в Беларуси — ИФ) станут, в определенной степени, решающими для Беларуси по ее дальнейшему положению в Европе», — сказал Гебхардт Вайс, отметив, что «на фоне этих событий, если процесс пойдет вперед, то, возможно, после этих выборов появится новая ситуация».

ПКБ возобновила свою работу после полугодичного запрета

Партия коммунистов Белорусская (ПКБ) возобновила свою работу. В воскресенье в Минске состоялся 5-й пленум ЦК ПКБ, на котором были приняты решения по ряду обязательных вопросов внутренней партийной жизни, рассмотрение которых до 2 февраля 2008 года было невозможно в связи с приостановлением деятельности ПКБ.

В частности, утвержден план работы ЦК на первое полугодие, отчет об исполнении партийного бюджета в 2007 году и бюджет партии на 2008 год, на февраль-март 2008 года назначена отчетно-выборная кампания в первичных, районных и городских парторганизациях, которая должна была пройти в 2007 году, сообщает "БелаПАН".

Участники пленума рассмотрели также блок

вопросов об организации работы партии на ближайший период, с докладом по которому выступил первый секретарь ЦК ПКБ Сергей Калякин. В решении пленума указано, что за истекшие шесть месяцев все замечания, послужившие формальным основанием для приостановления деятельности ПКБ, устранены полностью и партия возобновляет свою уставную деятельность в полном объеме.

Напомним, 2 августа 2007 года Верховный суд полностью удовлетворил иск Министерства юстиции и приостановил деятельность ПКБ на шесть месяцев. В решении Верховного суда отмечалось, что со стороны ПКБ не были учтены предписания Минюста по учету организационных структур и общего численного состава партии. Кроме того, подтверждено участие ПКБ в учредительной конференции Союза левых партии в Литве, что противоречит белорусскому законодательству.

На заседании НСТСВ зампредседателю БКДП разрешили только наблюдать

Вопрос о распространении Генерального соглашения на членов БКДП так и не был рассмотрен на прошедшем 30 января заседании Национального Совета по трудовым и социальным вопросам. Этот вопрос, с которым независимый профцентр неоднократно обращался к сопредседателям НСТСВ, был всего лишь озвучен на заседании.

В ответ на просьбу зампреда БКДП Николая Канаха обсудить существующую проблему, первый вице-премьер Владимир Семашко попросил его сидеть тихо и в работе не участвовать. Представителю Конгресса пояснили, что по регламенту он не может принять участие в работе Совета вместо находящегося в отпуске председателя БКДП Александра Ярошука.

«Мне позволили быть только наблюдателем, поэтому все актуальные для нас вопросы так и остались не

только не решенными, но даже не обсуждались», — рассказал Николай Канах.

Члены Совета рассмотрели основные прогнозные параметры социально-экономического развития страны в 2008 году, обсудили вопрос социальной направленности бюджета и меры по повышению уровня жизни всех категорий населения. Как рассказал Николай Канах, во время обсуждения этой темы председатель «Белхимпрофсоюза» Людмила Грушецкая выразила неудовлетворение тем, что очень мало работников может рассчитывать на получение бюджетных путевок. Так, она привела пример, в 2007 году на 6000 работников ОАО «Полимир» было выделено всего 15 путевок. Председатель профсоюза работников образования жаловался на низкую зарплату преподавателей. Уровень средней зарплаты учителей снизился с 4 на 5 — о место в бюджетной сфере. Представители нанимателей предложили ввести поощрение за выполнение планов прогнозных показателей на предприятиях. Они посето-

вали, что планы зачастую доводятся жесткие, а за их невыполнение грозит серьезная ответственность, вплоть до уголовной. Замминистра сельского хозяйства поднял вопрос о высоких ценах на строительство жилья. Представители правительства пообещали, что к 2009 году процент строящегося коммерческого жилья будет снижен с 70 до 30.

Участники заседания обсудили также вопросы нормирования труда как одного из факторов роста производительности труда и меры по обеспечению соблюдения законодательства в организациях агропромышленного комплекса.

В 2008 году председатели НСТСВ будут наниматели — Конфедерация промышленников и предпринимателей (нанимателей). В течение двух недель БКДП должен направить в адрес председателя Конфедерации Анатолия Харлапа свои предложения по формированию повесток дня заседаний НСТСВ в 2008 году.

www.praca-by.info

Идеолога интересуют домашние адреса и телефоны членов профсоюза

Профактив Речицкой первичной городской организации профсоюза РЭП в полном составе с самого утра 4 февраля явился в райисполком. Накануне активистам стало известно, что в этот день городские власти намерены принять решение по вопросу регистрации первички.

К сожалению, ничего нового о судьбе своей организации активисты узнать не смогли. Начальник идеологического отдела исполкома Наталья Тереня заявила, что ответ профсоюз получит не раньше 15 февраля.

Вместе с членами профактива на встрече с испол-

комовским идеологом присутствовал представитель РЭП по Гомельской области Виктор Козлов. Он рассказал, что документы на регистрацию первички были поданы еще в декабре прошлого года. По прошествии месяца исполком затребовал дополнительно представить протокол учредительного собрания.

— Хотя в списке необходимых для регистрации документов протокол собрания не значится, мы, тем не менее, сегодня принесли его, чтобы потом к нам не было никаких претензий, — рассказал Виктор Козлов.

Он сообщил также, что идеолог Наталья Тереня высказала активистам претензии по поводу того, что в

протоколе собрания не указаны домашние адреса и телефоны участников профсоюзного собрания.

Виктор Козлов попросил её показать правило, в котором содержатся данные требования. Идеолог не смогла выполнить эту просьбу профсоюзного активиста.

Сможет ли еще одна первичная организация независимого профсоюза РЭП работать легально, станет известно меньше, чем через 2 недели. Профсоюзные активисты не теряют надежду. Ведь у юристов РЭП накоплен очень большой опыт в оформлении документов для регистрации.

www.praca-by.info

НПГ добился повышения выплат к отпуску

Независимый профсоюз горняков добился увеличения дополнительных выплат к отпуску для всех категорий работников ПО «Беларуськалий».

Около года назад НПГ предложил нанимателю повысить размер выплат к отпуску всем работникам предприятия до 800 тысяч рублей. Предложение профсоюза стало предметом переговоров НПГ и администрации «Беларуськалия». Главным аргументом профсоюза стали данные о высоком росте профессиональных заболеваний работников предприятия. К концу минувшего года профсоюзу удалось убедить нанимателя, и с 1 января 2008 года материальная помощь на оздоровление была увеличена для всех категорий работников предприятия.

Ранее размер материальной помощи был фиксированным и составлял 398 тысяч рублей. После внесения изменений в коллективный договор он стал дифференцированным. Теперь сумма выплат зависит от непрерывного стажа работы на «Беларуськалии». Так, минимальный размер выплат на оздоровление для тех, кто работает на предприятии менее трёх лет, отныне будет составлять около 450 тысяч рублей (с учетом произошедшего в начале этого года на предприятии повышения тарифных ставок и окладов на 13%). Наибольшую материальную поддержку к отпуску будут получать ветераны производства со стажем работы на «Беларуськалии» более 25 лет. Размер выплат для этой категории работников составит около 820 тысяч рублей.

www.praca-by.info

Зарплата кондуктора в два раза больше, чем преподавателя вуза

Вячеслав КАРАСЕВ

Элита в Беларуси — это отнюдь не светила науки, литературы или медицины. Элита — это надзиратели всех мастей, которые множатся почти в геометрической прогрессии. Очередной яркий пример — наводнение столичного транспорта т.н. кондукторами-контролерами.

Большого ума в этой работе не надо. Достаточно владеть навыками сложения и вычитания. Здесь главное иметь сильные руки, чтобы раздвигать пассажиров и отрывать из рулона клочки бумаги, называемые билетами. Да еще зоркий глаз, чтоб выручку не умыкнули. А овчинка выделки стоит. Последние объявления о наборе кондукторов манят зарплатой от 600 тыс. до 1 млн. рублей.

Для сравнения приведем среднюю зарплату в ряде отраслей в ноябре прошлого года. По данным

Минстата, в учреждениях здравоохранения этот показатель составлял 624 тыс. рублей, образования — 581 тыс., культуры и искусства — 584 тыс., в сельском хозяйстве — 449 тыс., в швейной промышленности — 481 тыс.

В одном из крупнейших белорусских вузов преподаватель на ставку получает 400-500 тыс. рублей, причем отработав добрый десяток лет. За эти деньги он выполняет массу работы, которая не имеет ничего общего с учебным процессом: кураторские часы, посещение общежитий, отчеты об идеологической, патриотической и воспитательной работе, политинформации. Кстати, когда во время одного из таких мероприятий с участием замминистра образования Ковалева была названа зарплата профессорско-преподавательского состава в размере 1,2 млн. рублей, присутствовавшие были, мягко говоря, поражены: «Этот тот такие деньги получает?»

Возвращаясь к кондукторам, отметим, что они очень любят рассуждать о своих тяготах и лишениях

(сквозняки, чихающие пассажиры и проч.). Да вот только культуре обслуживания обучены не многие. Вместо вежливой персонализированной просьбы показать проездные документы обычно слышишь уничижительно-безличное «Показываем/достаем проездные документы», «Оплачиваем проезд» или еще лучше: «Что здесь?». А уж как слабые женщины работают локтями в переполненных салонах! И если стройная еще может постоять в ожидании, пока народ рассосется, то дама покрупнее не прочь проехать танком.

Один из посетителей транспортного форума на сайте Мингорисполкома написал о подслушанном разговоре между пассажиром и кондуктором. Пассажир возмущался, что второй подряд транспорт оказывается с кондуктором. На что последний ответил: скоро, мол, будет в каждом троллейбусе, а проезд подорожает до тысячи рублей. Другой посетитель форума ответил ему так: «Первое тынет за собой второе».

Приятных вам поездок.

Эквадорский банан спровоцировал рост инфляции в Беларуси

Антон ГОРДЗЯЛКОВСКИЙ,
«Завтра твоей страны»

Инфляция в Беларуси по итогам прошлого года не только превзошла практически в два раза допустимый уровень. Впервые (по крайней мере, в новом столетии) Беларусь по итогам 2007 года опередила по уровню роста инфляции соседнюю Россию. По информации «Завтра твоей страны», обсуждение этого вопроса станет одним из ключевых на намеченном на начало февраля совещании по подведению итогов работы правительства в прошлом году.

Ноябрьский и декабрьский скачки потребительских цен (рост цен в эти месяцы, соответственно, составил 2,2% и 2,4%) привели к тому, что по итогам года инфляция в нашей стране практически в два раза превысила запланированную норму (6-8%), и составила 12,1%. Для сравнения: в России по итогам прошлого года рост потребительских цен — 11,9%.

Экономический блок правительства, который по информации «Завтра твоей страны» уже подвергся резкой критике со стороны премьер-министра, пытается сейчас найти оправдания галопирующему скачку инфляции в конце года. Ведь еще в октябре 2007 года инфляция составляла 1,5%, в сентябре — 0,9%, а в августе —

всего 0,3%. Спихнуть скачок цен в последние два месяца 2007 года только на удорожание импортных энергоносителей не получается.

Сейчас в качестве одной из главных причин называется рост закупочных цен на молоко, крупный рогатый скот, птицу и яйца, а также предновогодний ажиотажный спрос на цитрусовые, бананы, повлекший повышение цен на эту продукцию. Цены на мандарины и бананы и без того выросли в рамках мировой тенденции на повышение цен на продовольственные товары, оказывается, что за праздники белорусы съели их столько, что этого хватило, чтобы всего за несколько дней пустить под откос адский годовой труд правительства и Нацбанка по сдерживанию инфляции...

Минторг не против роста цен

Министерство торговли положительно относится к инициативе Министерства сельского хозяйства и продовольствия поднять закупочные и розничные цены на молочную и мясную продукцию.

Об этом министр торговли Александр Иванков заявил на пресс-конференции 1 февраля в Минске, передает БелаПАН.

Напомним, что по оценкам Минсельхозпрода, отпускные цены на молоко, кефир, сметану и творог необходимо увеличить в среднем на 25%, животное масло — на 47%, твердые сыры — на 16%, мясо — на 16%, мясопродукты — на 14%.

Необходимость повышения закупочных, а как следствие, и розничных цен чиновники поясняют тем, что «в сопредельных с Беларусью странах закупочные цены в 2-4 раза выше».

И, по мнению министра торговли, если в Беларуси цены на сельскохозяйственную продукцию не будут увеличиваться, то из страны может начаться ее вывоз за рубеж. «Тогда вывезут из страны ресурсы на поездках», — заметил Александр Иванков.

В сущности, министр прав. И все это мы уже неоднократно проходили. Проблема в другом — чтобы рост цен как-то соответствовал увеличению доходов населения. Проще говоря, чтобы росли не только цены, но и зарплаты, пенсии, стипендии и пособия.

«Мы постепенно идем к увеличению цен, нельзя сразу поднимать цены» — министр Иванков тоже считает, что необходимо увеличивать цены соразмерно с доходами населения.

А как оно будет на самом деле?

**Окончание.
Начало на с.1**

Александр Макаев: «Планируем организовать площадь Калиновского»

— Мы активно готовимся к акции 18 февраля, — заверил активист предпринимательского движения Александр Макаев. — Планируем призвать людей остаться на площади — организовать аналог площади Калиновского. Я хотел сделать это еще 21 января, но не смог, поскольку был за решеткой.

До этого мы выступали чисто с экономическими и социальными лозунгами, но если власть их не слышит, люди выйдут с политическими. Да, нас могут разогнать, посадить. Но мы всегда можем туда вернуться снова.

100 тысяч людей остались без работы. Уже сейчас предприниматели несут убытки. В ЧУПы из всех предпринимателей может перейти 20%, а то и меньше. Что делать остальным?

Сегодня в среде предпринимателей разные настроения. Кое-где люди подавлены. Тот подъем, который был после 10 января, превратился в некоторую безысходность после 21-го.

Сложно сказать, как дальше будут протекать протесты. Но уже сейчас ясно одно: только массовые выступления изменят ситуацию. Только если мы будем консолидированы, власти пойдут нам на уступки.

Сергей Балыкин: «Выживут лишь те, кто имеет большой капитал»

— Думаю, что в ближайшее время предпринимательские протесты пойдут на спад, — считает эксперт Сергей Балыкин. — В любом случае мир не перевернется. Революции не будет.

Постепенно протесты утихнут, так как часть людей еще не поняла, чем им это грозит в будущем, часть — просто боится, а часть — вообще должна приветствовать сложившуюся ситуацию. Я имею в виду более крупный бизнес.

У нас ведь как? Люди борются не ради лучших условий для себя, а ради

худших условий для других. Таков наш менталитет.

Даже сегодня со стороны тех же юристов мы видим тихое, молчаливое одобрение: мол, а почему мы должны платить больше? (Хотя еще вопрос, кто сколько платит.)

К сожалению, наши акции крайне плохо организованы. Определенное количество человек приходит, но этого недостаточно. Да и мало просто что-то прокричать. Должно быть какое-то грамотное обоснование.

Требование отменить 760-й указ хорошо как лозунг, но оно не грамотно. 760-й указ лишь вносит дополнения в указ №285, который утверждает положение о едином налоге и устанавливает ограничение по числу наемных работников. Поэтому когда предприниматели разговаривают с чиновниками, те запросто кладут их на лопатки.

Что же касается будущего самих ИП, то в итоге выживут лишь те, кто имеет большой капитал и высокий уровень образования. Они смогут работать, создав юристо.

Те же, у кого капитал небольшой и уровень образования ниже, какое-то время могут еще просуществовать, но недолго. Во всем мире это естественно, что один умирает, а ему на смену приходит другой. Но у нас этот процесс совсем неестественный. У нас «лишних» убирают искусственно.

Многие сегодня пытаются работать по «серой схеме» — регистрируют своего работника как ИП, оформляя на него торговую точку, товар. Но это очень большой риск — тебя всегда могут оставить ни с чем.

Однако все идет к тому, что в январе 2009 года указ №285 будет отменен.

Виктор Криваль: «Мы организуем акции, но сценарий к ним пока пишет власть»

— Думаю, если мы сегодня не поменяем формат, не внесем никакой новизны в деятельность, власть добьется своего, — уверен активист кампании «За свободное развитие предпри-

нимательства» Виктор Криваль. — Власть и время делают свое дело.

21 января на митинге было заявлено о создании комитета «По защите предпринимателей», который будет представлять их интересы на всех форумах. У нас нет самоцели массовых выходов на площадь. Мы должны разрубить этот узел цивилизованным путем.

Сегодня весь Солигорск гудит от того беспредела, который творился на суде у Александра Цецуры и Людмилы Насанович. Те 50 активистов, которые присутствовали в зале суда, пошли к людям. Все возмущены.

28 января я был в исполкоме. Я знаю там многих, поскольку являлся депутатом. Я поинтересовался у знакомого чиновника: «Что делать людям, которые лишились работы?» Его ответ был: «Рассосутся». Именно так сегодня на нас смотрит власть.

Мы организуем акции, но сценарий к ним пишет именно власть. А мы должны писать свой сценарий.

Олег Шабетник: «В течение этого года предприниматели исчезнут как класс»

— На сегодняшний день в Речице пустует большая половина рынка, — констатирует активист кампании «За свободное развитие предпринимательства» из Речицы Игорь Шабетник. — Однако не все еще люди готовы закрыть свои точки. Многие не могут себе позволить не работать — им надо отдавать кредиты, кормить семью.

Люди поняли, что власти не пойдут ни на какие уступки. Поэтому кто-то вынужден был перейти в ЧУП, кто-то просто дорабатывает последний год.

Сейчас в Речице огромное количество людей, которые остались без работы. Думаю, в течение этого года предприниматели здесь полностью исчезнут. Тихо «сканают» как класс. Сейчас мы просто живем одним днем.

Тем не менее мы на все 100% будем и дальше поддерживать акции протеста. И 18 февраля мы обязательно поедем в Минск.

Пособие на ребенка в Беларуси во много раз меньше, чем в Литве

Татьяна ШАХНОВИЧ

С января пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет в Беларуси составляет около 70 долларов. В сравнении с соседней Литвой, где в течение первого года жизни младенца государство оплачивает матери 100% ее заработка, отечественная господдержка материнства и детства выглядит весьма скудно.

В Беларуси с 1 января 2008 года размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет возрос с 65% до 80% бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, сообщает БЕЛТА. Таким образом, если в декабре 2007 года семьи с маленьким ребенком получали по 120,6 тыс. рублей, то с 1 января текущего года размер пособия возрастет до 148 тыс. 540 рублей.

Следовательно, «вочень ответственный и сложный период воспитания малышей» государство увеличило пособие аж на 28 тысяч рублей в месяц.

Увы, на фоне соседней Литвы эти суммы выглядят жалкими подкачками.

С 1 января в Литве пособие по материнству (отцовству) на ребенка первого года жизни составляет 100% от заработка родителя, а с года до двух - 85%. Стоит напомнить, что средняя зарплата у соседей в третьем квартале 2007 года составляла 1949,8 литов (829 долларов или 1 миллион 774 тысячи белорусских рублей).

148 тысяч и 1 миллион 774 тысячи — как говорится, почувствуйте разницу.

Джон Леннон как сравнительно честный способ отъёма денег в минском метро

Вячеслав КАРАСЕВ

Забавно читать телячьи восторги приезжих: мол, и чисто у нас, и бомжей нет, и попрошайек. Еще как есть. Достаточно не поленившись и свернуть с проспекта в ближайшую подворотню. Или спуститься в метро. В этот понедельник здесь было просто паломничество...

В метро я на самом деле езжу редко. Все больше автобусами да трамваями. А тут спустился — и столько счастья сразу.

Станция «Тракторный завод». Заходят двое парней изрядно помятого вида. Из грязного мешка, на дне которого виднеются купюры (в основном двадцатки и пятидесятки), извлекается труба. Тот, который сзади, кладет руку на плечо «поводырю» и с прикрытыми глазами исполняет «Yesterday» Джона Леннона. Народ лезет в кошельки. Тетушка подсакивает к слепому, тормозит его и протягивает пару сотенных.



Тот поворачивается, открывает глаза и кивает.

На следующей станции дуэт откланивается и выходит из передней двери. А в заднюю тут же залетает новый проситель. Нездорового вида полный молодой человек машет удостоверением и нечеловечески воет на весь вагон: «Люди добрые! Помогите инвалиду, кто чем может!»

Но ему уже никто не верит. Тихие смешки, хотя человек, возможно, действительно болен и нуждается.

— Слепой человек может рефлекторно открыть глаза, когда он чувствует что-то прикосновение, — так прокомментировал ситуацию «Салідарнасці» председатель Белорусского товарищества инвалидов по зрению Олег Шепель. — Но в данном случае я считаю, что

это «подстава». Вспоминаю случай, но несколько иного плана. Один инвалид по зрению собирал милостыню в переходе метро. Мы пытались его социально адаптировать, нашли работу в Слуцке, но вскоре он сбежал. Сказал: зачем работать, если столько же насобираю?

— Попрошайек вылавливаем практически каждый день, — рассказал «Салідарнасці» дежурный ОВД по охране Минского метрополитена Дмитрий Лукашевич. — Помогают пассажиры, которые сообщают о подобных фактах. Количество задержанных держится примерно на одном уровне. И у нас в этом плане спокойнее, чем в киевском или московском метро.

Чаще всего в минской подземке попадают две немолодые женщины, уже многие годы собирающие пожертвования на строительство храма возле деревни Большое Стиклево на юго-восточной окраине Минска. Действуют они по благословию настоятеля церкви. В свою очередь, милиция считает это попрошайничеством. Вот и играют в кошки-мышки.

В Пружанах снесли памятник льготам

Исчез памятник льготам, установленный 27 декабря активистами молодежного крыла Объединенной гражданской партии в Пружанах. На его месте, пришедшие 31 декабря молодые люди обнаружили большую яму и разбросанные цветы.

Как сообщает сайт www.ucpb.org, бетонному монументу, установленному в память об исчезнувших 17 декабря 2007 года льготам, удалось выстоять всего два дня.

— Смешно и одновременно грустно наблюдать за действиями социально-ориентированного государства не только в уничтожении социальных гарантий для своих граждан, но и в лишении возможности даже помнить о них, — заявил активист организации «Молодые демократы» Владимир Радивончик. Памятник представлял собой бетонную плиту с надписью «Льготы 1975—2007». Рядом на табличках значилось: «Любим», «Помним», «Скорбим».

Данная акция была приурочена к 40 дням со дня вступления в силу закона об отмене льгот.

«Советская Белоруссия» произвела Лявона Вольского в принцы

Игорь ПОТАПЧУК

Печатный орган администрации президента опубликовал интервью с лидером N.R.M. Лявоном Вольским. Рок-музыкант удостоился от «Советской Белоруссии» таких комплиментов, что Пугачева может обзавидоваться.

«В нашем музыкальном лесу голос Лявона Вольского всегда был, по-моему, самым чистым и трогательным. Из

тишины мхов и сосен, из нетронутой красоты раннего зимнего утра... Я узнавала его по первым звукам. В старые времена царской России птицеловы зарабатывали деньги тем, что ловили соловьев и приучали петь в неволе. Но, как известно, в таких условиях эта птица редко начинает петь. Вот и Лявон поет только там, где тишина, простор и гармония, как музыкальная, так и человеческая», — пишет «СБ».

Перед тем, как от поэтических метафор перейти собственно к интервью (с полным текстом можно оз-

накомиться здесь, автор присвоила Вольскому титул «наследного принца белорусской богемы». Тут уж наверняка поперхнулся и сам Лявон: вряд ли он мог ожидать таких дифирамбов от оппозиционной прессы.

Само интервью оставляет странное впечатление. Судя по всему, корреспондент «СБ» владеет только одним государственным языком. Во всяком случае, несмотря на то, что отвечает Вольский на белорусском, вопросы ему упорно задаются по-русски. Впро-

чем, безусловным плюсом является то, что Лявон через «СБ» проанонсировал предстоящие выступления: «Крамбамбуля» — WestWorldClub, День св. Валянціна, 19.00. «Фішка» — фоты з рознымі нашымі знакавым дзяўчынамі!

N.R.M. — «Графіці», 4 лютага, 20.00. Акустычныя канцэрты ў гэтым клубе пераўтварыліся для нас у гэтыя паўабсурдова-шчырыя вечарыны — дыялёгі з публікай, жарты, папросту неперадавальная па сваёй свабодзе энэргія.

6 сакавіка (дата можа нязначна зьмяніцца) — вялікі канцэрт N.R.M. у той жа «шайбе», але, як пішуць на афішах, «Вэст Ворлд Клубе».